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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、从立法目的来看，我国国家通用语言文字法等一系列法律法规是为了推广规范汉字而立法，原则上并不禁止使用外国文字，但将国际上一些
流行的英文名词缩写编入《现代汉语词典》，在合乎法理的同时又显得难合情理。汉语词典本是用来解释汉语词语的意义、概念、用法的工具

书，并不应该承担非汉语字词的识读和释义任务。在汉语中，实体运用的非汉语字只有阿拉伯数字，但所有的汉语词典均未提供阿拉伯数字的

识读和释义。

下列说法与这段文字相符的是（　　）。

 A． 应该把阿拉伯数字编入《现代汉语词典》

 B． 汉语词典收录“NBA”“GDP”等英文缩写是不合情理的

 C． 汉语词典只收录汉语词汇才“合理又合法”

 D． 我国目前的文字立法与现实不相适应

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先讲述了将英文缩写编入汉语词典“合乎法理”，接着论述其“难合情理”的一面，因此B项正确。

2、作物生产系统，是一个作物－环境－社会相互交织的复杂系统，作物生产的高产、优质和高效通常又是矛盾的和难于协调统一的整体，而
且，高产、优质和高效三者的主次关系也会随着社会经济的发展而变化，可见农学学科的研究对象不仅涉及自然因素，而且涉及了社会因素。

这段文字意图说明（　　）。

 A． 农学学科的研究对象既涉及自然因素又涉及了社会因素

 B． 作物生产系统是一个作物－环境－社会相互交织的复杂系统

 C． 农学是服务于作物生产的一门综合学科

 D． 必须以系统学的观点来认识农学和作物生产

《正确答案》
A
《答案解析》
“可见”一词引导的内容为文段中心观点。即农学学科的研究对象不仅涉及自然因素，而且涉及了社会因素。因此Ａ项正确。

3、“关键小事”并不小，往往        着“国之大者”。不少“关键小事”既是推动生活方式现代化的关键，又是推动日常生活治理的        。办好“关键
小事”，须以党建引领各方协同发力，坚持问题导向、保障精准施策，探索建立长效机制，让广大城乡居民真正成为基层治理的主人翁和建设
者。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．承载 要点

 B．传承 焦点

 C．代表 亮点

 D．寄托 重点
《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，搭配“国之大者”，A项“承载”指承受装载，C项“代表”意思是体现、反映，均与“国之大者”搭配恰当，且可体现“关键
小事”的重要性，符合文意，保留。B项“传承”、D项“寄托”均与“国之大者”搭配不当，排除。

第二空，根据“既是······又是”可知，横线处词语应与“关键”语义相近，A项“要点”指主要内容、观点，体现了重要性，符合文
意，当选。C项“亮点”比喻有光彩而引人注目的人或事物，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《办好“关键小事” 激活基层治理效能》

4、给本文加一个标题，下列最恰当的是            。
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4、给本文加一个标题，下列最恰当的是            。

 A．《啤酒与文明起源》

 B．《面包与啤酒》

 C．《神奇的外啡肽》

 D．《啤酒：幸福的本质》

《正确答案》
A
《答案解析》

文章第一段指出啤酒从两河流域以及金字塔奇迹开始就嵌入了人类的文明史，第二段指出人类文明的诞生与啤酒有关，第三
段介绍了最早的啤酒是在人类最初的大麦种植区发现的，第四、五、六段介绍了人类种植谷物的原因，即谷物对人类社会的
聚居和政治社会的形成可能至关重要，第七段指出大麦被发酵成啤酒强化了谷物的镇静功能和幸福意义，故文章主要介绍“啤
酒”与“人类文明”二者间的关系，对应A项。

B项，对应第五段的具体内容，非重点，排除；

C项，“外啡肽”对应第五段的具体内容，非重点，且缺少文章主题词“啤酒”，排除；

D项，缺少文章主题词“文明”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《总有一天你会明白，啤酒才是幸福和生活的本质》

5、①将会造成时间上的错位，舍近求远
②靠单纯大力发展新能源，远水解不了近渴

③如果忽视了这点，而盲目发展可再生能源的“装机容量”
④目前而言，最需要重点对待的是传统能源的改进和合理利用

⑤但是可再生能源（含水能）产量只相当于6亿吨标准煤，约占全部能耗的13%
⑥根据目前的能源消耗水平进行测试，到2020年，我国总耗能约达45亿吨标准煤
将以上6个句子的顺序重新排列，语序正确的是（　　）。

 A． ⑥②①③④⑤

 B． ⑥⑤②④③①

 C． ④⑥①⑤②③

 D． ④③①⑥②⑤

《正确答案》
B
《答案解析》
由第⑤句中的转折词“但是”可知，⑥⑤连接在一起，由第③句中的转折词“如果”可知，③①连接在一起。因此B项正确。

6、①随着元朝之后文人画的兴起，偏重于追求“形似”的人物画遭遇冷落
　　②作为中国最早成熟的绘画门类，人物画在画史发展中占据着举足轻重的位置

　　③很多文人画家开始寄情于山水、留连于花鸟

　　④于是，追求“得意忘形”的山水画、花鸟画成为文人们抒情达意、排解忧思的主要画题
　　⑤早期的人物画具有极强的功能性，大多带有传神写照的要求、辅佐教化的意义、祭祀纪念的功能，偏重于绘画的记录性，讲求人物造型

的准确生动

　　⑥发展至唐代，人物画逐渐分科，肖像、仕女、道释、风俗、历史故事画等成为专门之学

　　将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ②⑥③⑤④①

 B． ⑤⑥③①④②

 C． ②⑤⑥①③④

 D． ⑤⑥①⑧④②

《正确答案》
C
《答案解析》
所有选项都是以②或⑤为首句，⑤句说明“人物画的功能”，②句提出“人物画”这一话题，根据逻辑顺序，应该先讲②句后讲⑤
句，排除BD两项。②句后而接的是⑤句或⑥句，⑤句提到“早期的人物画”，⑥句提到“发展至唐代”，根据时间顺序可知，先
有⑤句再有⑥句，排除A项。因此正确答案为C。
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